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Duch, ktorý je podstatou tvorivosti, to je neustále spájanie vecí a javov, 
ktoré sa zdajú byť rozdielne. Je to budovanie syntézy z týchto vecí... 

bohatstvo skutočnosti prekonáva možnosti každého jazyka i každej logickej 
štruktúry...Nie sme, stávame sa!... Každý z nás je v centre siete korelácií. 

Ilya PRIGOGINE (25.1.1917  28.5.2003) 
 

Křesťanská svoboda není jen uvolnění od něčeho, nýbrž svoboda k něčemu: 
k pravé autonomii. Bůh nám nabízí nepřekonatelně plný smysl života tím, 

že mu sloužíme ve svých bližních. Služba ovšem zahrnuje oběť svobody. 
Být pro druhé zmenšuje možnost být pro sebe. 

Přesto opět zkušenost potvrzuje Kristovo zaslíbení, 
že kdo se kvůli němu vzdá svého, už v tomto životě dostane stokrát více. 

Oto MÁDR (15.2.1917 − 27.2.2011) 
 

My smrteľníci s nesmrteľným duchom sme sa narodili len pre utrpenie a radosť 
a skoro by sa mohlo povedať, že práve najznamenitejší ľudia dosahujú radosť 

skrz utrpenie... Čo je blaženosť? Mnoho drobných čistých radostí. 
Svoj život nemôžeš ani predĺžiť, ani rozšíriť, môžeš ho však prehĺbiť. 

Ludwig van BEETHOVEN (17.12.1770 – 26.3.1827) 
 

Teológovia majú skutočnú pravdu, ktorá ide viac do hĺbky ako vedecká pravda 
nášho atómového veku. Vedomosti teológov o podstate človeka majú hlbšie korene 

ako racionálne odvodenia modernej vedy. 
Špecifikom európskej kultúry je predovšetkým trojaké antické dedičstvo: 

grécke myslenie, kresťanská viera, rímske právo. 
Carl Friedrich WEIZSÄCKER (28.6.1912 – 28.4.2007) 

 

Ak nám priatelia preukazujú rôzne služby, považujeme to za samozrejmosť, 
avšak zabúdame, že nie sú povinní byť našimi priateľmi. 

Veľkí ľudia podnikajú veľké veci práve preto, že sú veľkí –  
blázni preto, že ich berú na ľahkú váhu. 

Niektorí ľudia žijú šťastne a nevedia o tom... 
Luc de CLAPIERS, markíz z VAUVENARGUES (6.8.1715 – 28.5.1747) 

 

... na otázku o zmysle nášho bytia si neodpovedáme len v rovine logickej 
a intelektuálnej: neodpovedáme len slovami, ale odpoveďou je celá naša existencia, 

a tu sú síce aj veda, aj filozofia nevyhnutné, ale samy osebe sotva postačujúce... 
Nemiluj knihy, aby si nimi ozdobil si svoj príbytok, ale preto, 

aby si nimi vyzdobil srdce i ducha. 
Jan PATOČKA (1.6.1907 – 13.3.1977) 

 

Čím viac milujeme a darujeme sa, tým sa náš život stáva významnejším 
a hodnotnejším... Láska je šťastie. Kto vie milovať, je šťastný... 

Láska nechce nič mať, chce len milovať... Zlo sa rodí vždy tam, kde chýba láska. 
Hermann HESSE (2.7.1877 − 9.8.1962) 
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Čím opravdivejšie a dokonalejšie budeme dôverovať Bohu, tým zjavnejšie pocítime 
jeho prozreteľnosť... Bohu sa nepáčime pre veľké skutky, ale pre lásku, 

s akou konáme... Usilujte sa vždy spájať lásku s pokorou, lebo bez pokory sa 
neobídu ani ľudia, ktorí sú už dobre zachodení na ceste dokonalosti. 

František SALESKÝ (21.8.1567 – 28.12.1622) 

 

Ak nenapojíme človeka na Boha, nie je možné, 
aby sa ľudia navzájom milovali... 

Pravý dôvod lásky k ľudom spočíva v tom, že sú stvorení na Božiu podobu, 
že sú ako my Božími tvormi, že sú naši bratia, ktorí majú toho istého Otca. 
Bez lásky k Bohu sa ľudia nikdy nebudú milovať... nemilujú pravou láskou, 

lebo nepoznajú lásku k Bohu. 
Giovanni B. MONTINI (26.9.1897 − 6. 8. 1978) 

 

Boh je ten hlas vo mne, ktorý ma povoláva, aby som sa stal tým, 
kým som určený sa stať... Boh hovorí k človeku cez veci a bytosti, ktoré mu posiela 

do života; človek odpovedá svojím konaním... 
Vedy skúmajú hmotu, energiu, to, čo je už dané vo všetkých svojich formách 

zjavenia a spôsoboch pôsobenia. Viera vychádza od toho, kto dáva každý život. 
Veda berie Božie dielo pod lupu; viera hľadá samotného Boha. 

Pinchas LAPIDE (28.11.1922 –23.10.1997) 

 

Dve veci sú potrebné, aby ľudský duch získal umenie odhadu:  
cvičiť sa v presných dôkazoch a neobmedzovať sa len na ne.  

Matematické abstrakcie nám uľahčujú poznávanie vnímaných predmetov, 
sú však užitočné vtedy, ak sa neobmedzujeme len na ne...  

Geometria je akýmsi koníčkom, ktorého nám dala príroda,  
aby nás potešoval a zabával v temnotách. 

Jean-Baptiste Le Rond d´ALEMBERT   (17.11.1717 – 29.10.1783) 
 

Matematika je myslenie pohybujúce sa vo sfére úplného abstrahovania 
od každého jednotlivého prípadu toho, o čom práve vypovedá... 

Najväčšie abstrakcie sú tými pravými nástrojmi, ktorými kontrolujeme svoje 
uvažovanie o konkrétnych faktoch... Originalita matematiky spočíva v tom, 

že v matematickej vede sú vyjadrené vzťahy medzi vecami, 
ktoré sa bez sprostredkovania ľudským rozumom nedajú vôbec postihnúť... 

Protirečenie medzi všeobecným dobrom a individuálnym záujmom možno 
odstrániť iba vtedy, keď záujmom indivídua je všeobecné dobro. 

Alfred North WHITEHEAD (15.2.1861 –  30.12.1947) 
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